
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที ่3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568 

วันที่ 18 มิถุนายน พ.ศ. 2568 เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 

 
ผู้มาประชุม 
 ที ่      ชื่อ – สกุล   ตำแหน่ง 
 ๑ นายปิ่น  ชัยมีแรง  ประธานสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 2 นายสุภาพ เปรี่ยงภูเขียว รองประธานสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 3  นายณฐกฤต กฤติยากรณ์ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 4 นางคำภา ว่องประจัญ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 5 นายเดี่ยว ยวงแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 6 นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 7 นางสุกัญญา ยุ่นชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 8 นายกองพัน กองโฮม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 9 นายบุญชอบ หม่องจันทึก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 10 นางเพ็ญศรี ศรีปลาด  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 11 นายสุระ  โยธารักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 12 นายอุดร  บริบูรณ ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 
ผู้ไม่มาประชุม 
 - 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ที ่  ชือ่-สกุล    ตำแหน่ง 

1 นายวิเชียร เจนชัย  นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
2 นายจิตติโชค ภูมิชัยชนะ รองนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
3 นางลำไย ฆ้องโนนแดง รองนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
4 นายสุรสิทธิ์ คำหงษา  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
5 นางสาวรัศมี ติ้นชัยภูมิ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
6 นายสมโภชน ์ พรโสภิณ หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดเทศบาลฯ 
7 นางวิไลพร บุญกอบ  ผู้อำนวยการกองคลัง 
 

/นางสาววิภานันท์... 
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8 นางสาววิภานันทร์ วรรณชาติ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
9 นางสาวลลดา อินาวัง  พยาบาลวิชาชีพ ปฏิบัติการ รก.แทน ผอ.กองสาธาฯ 
10 นางสาวอรสา ไวประเสริฐ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
11 นางสาวจุฑารัตน์ คำภาพงษ์ ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
12 นางสาวหัทยา วงศ์ชารี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
13 นางสาวศิริกัลญา วงศ์จักษุ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
 

ผู้มาประชุม  12 คน  
ผู้ลาประชุม   - คน 
ผู้ขาดประชุม   - คน  
ผู้เข้าร่วมประชุม  13 คน 
 
เริ่มประชุมเวลา 0๙.3๐ น.  

เมื่อได้เวลาอันสมควร เลขานุการสภาฯ ได้ตรวจรายชื่อผู้มาประชุม พบว่าครบองค์ประชุมแล้ว จึงได้
เชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและประธานสภาฯได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 
ดังนี้ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
 
นายปิ่น ชัยมีแรง - ขอกล่าวสวัสดีท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ก็ขอขอบคุณสมาชิกทุกทา่น 
    ที่เข้าประชุมกันอย่างพร้อมเพรียงครับ  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 25541) ข้อ 16 ประธานสภา
ท้องถิน่มีอำนาจหน้าที่ดังต่อไปนี้ 

1. ดำเนินกิจการของสภาท้องถิ่นตามกฎหมายที่กำหนด 
2. เป็นประธานของที ่ประชุมสภาท้องถิ ่น เว้นแต่ในขณะที่เข้ากล่าว

อภิปรายสนับสนุนหรือคัดค้านญัตติในท่ีประชุมสภาท้องถิ่น 
3. บังคับบัญชาการงานในกิจการสภาท้องถิ่น 
4. รักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น 
5. เป็นผู้แทนสภาท้องถิ่นในกิจการภายนอก 
6. อำนาจและหน้าที่อื่นตามที่มีกฎหมายกำหนดไว้ หรือตามที่กำหนดไว้

ในระเบียบนี้ 
/ข้อ 19... 
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   ข้อ 19 เลขานุการสภาท้องถิ่นมีหน้าที่ดังต่อไปนี้ 

1. แจ้งนัดประชุมสภาท้องถิ่นตามคำสั่งของประธานสภาท้องถิ่น 
2. ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ คำสั่ง หรือหนังสือสั่งการ 

หรือแนวทางปฏิบัติซึ ่งเกี ่ยวข้องกับกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น 

3. ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นจัดทำระเบียบวาระการประชุมสภา
ท้องถิ่น 

4. เชิญประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราวปฏิบัติหน้าที่ 
5. จัดทำรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
6. เก็บรักษาข้อมูลข่าวสาร หรือเอกสารของสภาท้องถิ่น แต่จะเปิดเผยได้

ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากประธานสภาท้องถิ่น 
7. ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการควบคุมการนับคะแนนเสียง 
8. ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการรักษาความสงบเรียบร้อยในสภา

ท้องถิ่น 
9. หน้าที่อื ่นตามที่กำหนดไว้ในระเบียบนี้หรือกระทำกิจการอ่ืนตามที่

ประธานสภาท้องถิ่นมอบหมาย 
นายปิ่น ชัยมีแรง - ในวาระนี้ มีท่านใดจะแจ้งเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ หลังจากเสร็จประชุมตรงนี้แล้ว คณะผู้บริหาร ขอเรียนเชิญ ประธานสภาฯ สมาชิก

สภาฯ ปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกอง และพนักงานที่เกี่ยวข้อง ร่วมเดินทางไปยัง
สำนักงานธนารักษ์พื้นที่ชัยภูมิ เพื่อเข้ารับที่ราชพัสดุ จำนวนเนื้อที่ 0-1-65 ไร่  
สำหรับดำเนินการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดป่าเรไรครับ 

  เรื ่องที ่สอง ได้รับแจ้งจากอำเภอบ้านเขว้า เรื ่อง การดำเนินโครงการ
มหาดไทยสีขาว สร้างพ้ืนที่ปลอกภัย หยุดยั้งยาเสพติด (Safe Zone no Drugs) โดย
มีวัตถุประสงค์เพื่อป้องกันมิให้ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้าง และบุคลากรในสังกัด
กระทรวงมหาดไทยทั้งส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค ส่วนท้องถิ่น และรัฐวิสาหกิจ เข้าไป
เกี่ยวข้องกับยาเสพติดในทุกรูปแบบ เพ่ือให้การขับเคลื่อนการแก้ไขปัญหายาเสพติด 
 

 
/ในระดับพ้ืนที่... 



-4- 
 

ในระดับพื้นที่เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และบรรลุผลสัมฤทธิ์ตามนโยบายเร่งดว่น
ของรัฐบาล จึงแจ้งคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้าง ทุกคน 
เข้ารับการตรวจปัสสาวะเพื่อหาสารเสพติดในร่างกาย ในวันจันทร์ที่ 23 มิถุนายน 
2568 เวลา 10.00 น. ณ สำนักงานเทศบาลตำบลตลาดแร้งครับ 

    สำหรับท่านสมาชิกสภาฯ หากมีเรื่องที่จะหารือก็ขอเชิญมาร่วมพูดคุยกันได้ 
   นะครับ และโครงการขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ระหว่างบ้านตาดพัฒนา –  
    บ้านหว้าเฒ่า ก็ได้ทำสัญญาแล้วครับ ขอแจ้งเบื้องต้นไว้เพียงเท่านี้ก่อนครับ 
นายปิ่น ชัยมีแรง - มีท่านใดจะแจ้งเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ  หากไม่มีก็จะเข้าสู่วาระต่อไปครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2    รับรองรายงานการประชุม 

- ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 3   กระทู้ถาม 
   -ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาเสร็จแล้ว 

-ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่  
   5.1 ขอเสนอญัตติ 
 5.1.1 แต่งตั้งคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น 

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญเลขานุการชี้แจงระเบียบครับ 
ประธานสภาฯ 
นายณฐกฤติ กฤติยากรณ ์ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
เลขานุการสภาฯ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 
   ท้องถิ ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ ่มเติม (ฉบับที ่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ และ (ฉบับที ่ ๓)  
    พ.ศ. ๒๕๖1 หมวด ๑ องค์กรจัดทาแผนพัฒนาท้องถิ่น ข้อ ๘ ให้ผู้บริหารท้องถิ่น  
    แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย  
    (๑) ผู้บริหารท้องถิ่น         ประธานกรรมการ 

(๒) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นทุกคน       กรรมการ 
(๓) สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน     กรรมการ 
(๔) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน     กรรมการ 
 
 

/(๕) ผู้แทนภาคราชการ… 
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(๕) ผู้แทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจ 
     ที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนไม่น้อยกว่าสามคน     กรรมการ 
(๖) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นท่ีประชาคมท้องถิ่นคัดเลือก 

          จำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินหกคน      กรรมการ 
(๗) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น        กรรมการและเลขานุการ 
(๘) หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดทาแผน        ผู้ช่วยเลขานุการ 

9กรรมการตาม (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปี และอาจ
ได้รับการคัดเลือกอีกก็ได ้
และ ข้อ ๑๐ คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นมีอานาจหน้าที่ ดังนี้ 
 (๑)11 กำหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น โดยพิจารณาจาก 

 (ก) อำนาจหน้าที ่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น โดยเฉพาะ 
 อำนาจหน้าที่ที ่มีผลกระทบต่อประโยชน์สุขของประชาชน เช่น  
  การป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย การผังเมือง 

(ข) ภารกิจถ่ายโอนตามกฎหมายกำหนดแผนและขั ้นตอนการ
กระจายอำนาจ 
(ค) ยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศ กลุ ่มจังหวัด และจังหวัด  
โดยให้เน ้นดำเน ินการในย ุทธศาสตร ์ท ี ่สำค ัญ และมีผลต่อ
ประชาชนโดยตรง เช่น การแก้ไขปัญหาความยากจน การป้องกัน
และแก้ไขปัญหายาเสพติด 
(ง) กรอบนโยบาย ทิศทาง แนวทางการพัฒนาขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด 
(จ) นโยบายของผู้บริหารท้องถิ่นที่แถลงต่อสภาท้องถิ่น 
(ฉ) แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน 

  ในการนำประเด็นข้างต้นมาจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นคำนึงถึง สถานะทางการคลังของท้องถิ่น และความจำเป็นเร่งด่วนที่ต้อง
ดำเนินการ มาประกอบการพิจารณาด้วย 

(๒)12 ร่วมจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น เสนอแนะแนวทางการพัฒนา และ
การแก้ไขปัญหาเกี ่ยวกับการจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ ่นในการจัดทำร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด เทศบาล องค์การบริหารส่วน
ตำบล เมืองพัทยา และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่นที่มีกฎหมายจัดตั้ง นำปัญหา
ความต้องการจากแผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน ที่เกินศักยภาพของหมู่บ้าน
หรือชุมชน ที่จะดำเนินการเองได้มาพิจารณาบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น แต่หาก
เกินศักยภาพของเทศบาล องค์การบริหารส่วนตำบล เมืองพัทยา และองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่นอื ่นที ่ม ีกฎหมายจัดตั ้ง ให้เสนอปัญหา ความต้องการ 
 

/ไปยังองค์การ... 
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ไปยังองค์การบริหารส่วนจังหวัด และให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดนำมาพิจารณา
บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดตามอำนาจหน้าที่ 
 (๓) พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นและร่างแผนการดำเนินงาน 

(๔) ให้ความเห็นชอบร่างข้อกำหนดขอบข่ายและรายละเอียดของงานตาม
ข้อ ๑๙ (๒) 
(๕) พิจารณาให้ข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่น 
(๖) แต่งตั ้งที ่ปรึกษา คณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานอื ่นเพื ่อช ่วย
ปฏิบัติงานตามที่เห็นสมควร 
(๗) ในกรณีองค์การบริหารส่วนตำบล ให้คณะกรรมการพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนตำบลมีหน้าที่ประสานกับประชาคมหมู่บ้านในการรวบรวม 
วิเคราะห์ปัญหา ความต้องการของประชาชนในท้องถิ ่นและจัดทำเป็น
โครงการหรือกิจกรรมเพ่ือประกอบในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นองค์การ
บริหารส่วนตำบลด้วย 

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ตามที่เทศบาลตำบลตลาดแร้งได้แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ตามคำสั่งที่ 

435/2566 ลงวันที่ 25 ธันวาคม 2566 ซึ่งมีวาระการดำรงตำแหน่งคราวละสี่ปี 
และได้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นหมดวาระลงในวันที่ 27 มีนาคม 2568  

งานวิเคราะห์นโยบายและแผนจึงขอให้พิจารณาดำเนินการ นำวาระการ
คัดเลือกกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โดยคัดเลือกผ่านสภาท้องถิ่น 
สมาชิกสภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคนของแต่ละกรรมการ เพ่ือเป็นกรรมการใน
การดำเนินงานจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกได้เสนอญัตติดังกล่าว ขอให้สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่เห็นสมควร 
ประธานสภาฯ  แต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน 3 คน ครับ  

สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่สมควรแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 1 
นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญนางเพ็ญศรี ศรีปลาด ครับ  
ประธานสภาฯ 
นางเพ็ญศรี ศรีปลาด -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ดิฉันขอเสนอ นางสุกัญญา ยุ่นชัย เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น ค่ะ 
นายปิ่น ชัยมีแรง - ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 
 

/นายเดี่ยว... 
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นายเดี่ยว ยวงแก้ว -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 กระผมขอรับรอง นางสุกัญญา ยุ่นชัย เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น ครับ 
นายบุญชอบ หม่องจันทึก -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมขอรับรอง นางสุกัญญา ยุ่นชัย เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น ครับ  

สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่สมควรแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 2 
นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญนางคำภา ว่องประจัญ ครับ  
ประธานสภาฯ 
นางคำภา ว่องประจัญ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ดิฉันขอเสนอ นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น ค่ะ 
นายปิ่น ชัยมีแรง - ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 
นางเพ็ญศรี ศรีปลาด -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ดิฉันขอรับรอง นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น ค่ะ 
นายสุระ โยธารักษ์ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมขอรับรอง นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่นครับ  

สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่สมควรแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 3 
นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญนายกองพัน กองโฮม ครับ  
ประธานสภาฯ 
นายกองพัน กองโฮม -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมขอเสนอ นายสุระ โยธารักษ์ เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น ครับ 
นายปิ่น ชัยมีแรง - ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 
นางสุกัญญา ยุ่นชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ดิฉันขอรับรอง นายสุระ โยธารักษ์ เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น ค่ะ 
นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมขอรับรอง นายสุระ โยธารักษ์ เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น ครับ 
นายปิ่น ชัยมีแรง - มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอชื ่อผู ้ที ่สมควรแต่งตั ้งเป็นคณะกรรมการแผน 
ประธานสภาฯ  พัฒนาท้องถิ่นอีกหรือไม่ครับ  

เมื ่อไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอชื ่อเพิ ่ม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไข
เพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ และ (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖1 หมวด ๑ องค์กร  
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จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ข้อ ๘ (3) สมาชิกสภาท้องถิ ่นที่สภาท้องถิ ่นคัดเลือก
จำนวนสามคน ดังนี้ 

1. นางสุกัญญา ยุ่นชัย  เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น 
2. นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ    เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น 
3. นายสุระ โยธารักษ์ เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่น 

ที่ประชุม  -รับทราบ 
 

5.1.2 แต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญเลขานุการชี้แจงระเบียบครับ 
ประธานสภาฯ 
นายณฐกฤติ กฤติยากรณ ์ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
เลขานุการสภาฯ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 
   ท้องถิ ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ ่มเติม (ฉบับที ่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ และ (ฉบับที ่ ๓)  
    พ.ศ. ๒๕๖1 หมวด 6 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ ่น ข้อ ๒๘  
    ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  
    ประกอบด้วย 
    (๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน 

(๒) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นท่ีประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
(๓) ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
(๔) หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกกันเองจำนวนสองคน 
(๕) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 

โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทำหน้าที ่ประธานคณะกรรมการ 
และ กรรมการอีกหนึ่งคนทำหน้าที่เลขานุการของคณะกรรมการ กรรมการตาม (1) 
(2) (3) (4) และ (5) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปี และอาจได้รับการคัดเลือก
อีกก็ได ้
 ข้อ ๒๙ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นมีอำนาจ
หน้าที่ ดังนี้ 

(๑) กำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่น 

(๒) ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
 

/(3) รายงานผล... 
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(๓) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อ
สภาท้องถิ่นและคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพร้อมทั้งประกาศผลการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบ
ในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวัน นับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็น
ดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน 
โดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 

(๔) แต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานเพื่อช่วยปฏิบัติงานตามที่
เห็นสมควร 

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ตามที่เทศบาลตำบลตลาดแร้งได้แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ตามคำสั่งที่ 

435/2566 ลงวันที่ 25 ธันวาคม 2566 ซึ่งมีวาระการดำรงตำแหน่งคราวละสี่ปี 
และได้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นหมดวาระลงในวันที่ 27 มีนาคม 2568  

งานวิเคราะห์นโยบายและแผนจึงขอให้พิจารณาดำเนินการ นำวาระการ
คัดเลือกกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โดยคัดเลือกผ่านสภาท้องถิ่น 
สมาชิกสภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคนของแต่ละกรรมการ เพ่ือเป็นกรรมการใน
การดำเนินงานจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกได้เสนอญัตติดังกล่าว ขอให้สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่เห็นสมควร 
ประธานสภาฯ  แต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน 3 คน  
   เชิญครับ  

สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่สมควรแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม 
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 1 

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญนายกองพัน กองโฮม ครับ  
ประธานสภาฯ 
นายกองพัน กองโฮม -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมขอเสนอ นายอุดร บริบูรณ์ เป ็นคณะกรรมการต ิดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาท้องถิ่น ครับ 
นายปิ่น ชัยมีแรง - ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 
 

/นายบุญชอบ... 
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นายบุญชอบ หม่องจันทึก-เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมขอรับรอง นายอุดร บริบูรณ์ เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาท้องถิ่น ครับ 
นายสุระ โยธารักษ์ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมขอรับรอง นายอุดร บริบูรณ์ เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาท้องถิ่น ครับ  
สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่สมควรแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม 
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 2 

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญนางเพ็ญศรี ศรีปลาด ครับ  
ประธานสภาฯ 
นางเพ็ญศรี ศรีปลาด -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ดิฉันขอเสนอ นางคำภา ว่องประจัญ เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาท้องถิ่น ค่ะ 
นายปิ่น ชัยมีแรง - ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 
นายเดี่ยว ยวงแก้ว -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 กระผมขอรับรอง นางคำภา ว่องประจัญ เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาท้องถิ่น ครับ 
นายอุดร บริบูรณ์ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมขอรับรอง นางคำภา ว่องประจัญ เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาท้องถิน่ ครับ  
สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่สมควรแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม 
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 3 

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญนางสุกัญญา ยุ่นชัย ครับ  
ประธานสภาฯ 
นางสุกัญญา ยุ่นชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ดิฉันขอเสนอ นายบุญชอบ หม่องจันทึก เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาท้องถิ่น ค่ะ 
นายปิ่น ชัยมีแรง - ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 
 

 
/นายภูมินทร์... 
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นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 กระผมขอรับรอง นายบุญชอบ หม่องจันทึก เป็นคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ครับ 
นางคำภา ว่องประจัญ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ดิฉันขอรับรอง นายบุญชอบ หม่องจันทึก เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาท้องถิ่น คะ่ 
นายปิ่น ชัยมีแรง - มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอชื่อผู้ที่สมควรแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและ 
ประธานสภาฯ  ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นอีกหรือไม่ครับ  

เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อเพิ่ม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ และ (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖1 หมวด 6 การติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ข้อ ๒๘ ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่น
คัดเลือกจำนวนสามคน ดังนี้ 
1. นายอุดร บริบูรณ์  

เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
2. นางคำภา ว่องประจัญ  

เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
3. นายบุญชอบ หม่องจันทึก  

เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
ที่ประชุม  -รับทราบ 
 

5.2 ขอเสนอญัตติ เรื่อง แจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เพื่อขอมติที่ประชุม
ประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า  โครงการ ก่อสร้าง/
พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัสทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0102 
บ้านเขว้า - บ้านหนองบัวบาน ตำบลบ้านเขว้า - ตำบลลุ่มลำชี - ตำบลตลาดแร้ง 
- ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขว้า - อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูม ิ

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ข้าพเจ้า นายวิเชียร เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

แจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เพ่ือขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำ 
 

/ประโยชน์... 
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ประโยชน์ภายในเขตป่า โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัส
ทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0102 บ้านเขว้า - บ้านหนองบัวบาน ตำบล
บ้านเขว้า - ตำบลลุ่มลำชี - ตำบลตลาดแร้ง - ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขว้า - 
อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อ
ว ันที ่ ๒๓ มิถ ุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อว ันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
รหัสทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-๐๑๐๒ บ้านเขว้า - บ้านหนองบัวบาน 
ตำบลบ้านเขว้า - ตำบลลุ่มลำชี - ตำบลตลาดแร้ง - ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้าน
เขว้า - อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติ  
ป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์
ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิสามารถดำเนิน
โครงการให้การสนับสนุนงบประมาณกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่น ๆ ได้ตาม
วัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอแจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาด
แร้งเสนอญัตติเพื่อขอมติจากสภา ให้มีมติเห็นชอบเช้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของ
เทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
 
 
 

/รหัสทางหลวง... 
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รหัสทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-๐๑๐๒ บ้านเขว้า - บ้านหนองบัวบาน 
ตำบลบ้านเขว้า - ตำบลลุ่มลำชี - ตำบลดลาดแร้ง – ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้าน
เขว้า - อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ เพื่อองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะสามารถ
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื้นป่ าไม้ที่ 
คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
รายละเอียดโครงการ 

โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สาย
ทาง ชย.ถ.1-0102 บ้านเขวา – บ้านหนองบัวบาน ตำบลบ้านเขวา – ตำบล 
ลุมลำชี - ตำบลตลาดแรง - ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขวา - อำเภอจัตรุัส 
จังหวัดชัยภูม ิ
 
1. ชื่อโครงการ 

โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ.1-0102 บ้านเขวา - บ้านหนองบัวบาน ตำบลบ้านเขวา – ตำบล 
ลุมลำชี - ตำบลตลาดแรง - ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขวา - อำเภอจัตุรัส 
จังหวัดชัยภูมิ  
2. หลักการและเหตุผล 

ถนนสายทาง บ้านเขวา - บ้านหนองบัวบาน ตำบลบ้านเขวา – ตำบลลุม 
ลำชี - ตำบลตลาดแรง - ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขวา - อำเภอจัตุรัส จังหวัด
ชัยภูมิ เป็นถนนสายหลักที่ประชาชนใชสัญจรไปมาอย่าง ยาวนาน รวมทั้งใชขนส่ง
ผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดเพื่อขายสร้างรายได้ ปจจุบันถนนมีสภาพ
ชำรุด ทรุดโทรม เป็นหลุมเป็นบอในบางชวง ทำใหการสัญจรไปมาเกิดความ
ยากลำบาก บางครั้งกอใหเกิดอันตรายทั้ง ต่อชีวิตและทรัพยสิน โดยเฉพาะในชวง
ฤดูฝนที่มีน้ำท่วมขัง การสัญจรและการขนส่งผลผลิตทางการเกษตรเกิด ความ
ยากลำบากอยางมาก ดังนั้น ทางองคการบริหารสวนจังหวัดชัยภูมิจึงมีความประ
สงคจะขออนุญาตเขาทำ ประโยชนในเขตพื้นที่ป่าเพื่อจะได้ดำเนินการก่อสร้าง/
พ ัฒนา/ปร ับปร ุง/ซ อมแซมถนน รห ัสทางหลวงท องถ ิ ่น สายทาง ชย.ถ. 
1-0102 บ้านเขวา - บ้านหนองบัวบาน ตำบลบ้านเขวา - ตำบลลุมลำชี - ตำบล
ตลาดแรง – ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขวา - อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ 

 
/3. วัตถุประสงค์... 
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3. วัตถุประสงคของโครงการ 
3.1 เพ่ือขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตพ้ืนที่ปาไม ้
3.2 เพื่อก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ.1-0102 บ้านเขวา - บ้านหนองบัวบาน ตำบลบ้านเขวา – 
ตำบลลุมลำชี - ตำบลตลาดแรง - ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขวา - 
อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ 
3.3 เพื ่อใหประชาชนผู้ใชสายทางสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก 
ปลอดภัย ทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน 
3.4 เพ่ือใหประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาด
เพ่ือขายสร้างรายได้ พัฒนา คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ให้ดีมากยิ่งขึ้น  

4. กลุ่มเป้าหมาย/ผู้รับประโยชนของโครงการ 
ประชาชนในพื้นที่ ตำบลบ้านเขวา - ตำบลลุมลำชี - ตำบลตลาดแรง - 
ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขวา - อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ  

5. ตัวช้ีวัดความสำเร็จของโครงการ 
5.1 ได้ร ับอนุญาตใหเขาทำประโยชนในเขตพื ้นที่ป่าไม้อย่างถูกตอง 
ตามกฎหมาย ระเบียบ และมติ คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวของ 
5.2 ถนนได้รับการพัฒนาใหไดม้าตรฐาน มีความปลอดภัย 
5.3 ประชาชนสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก ปลอดภัย ทั้งต่อชีวิต
และทรัพยสิน 
5.4 ประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาด 
ได้อย่างปลอดภัย   

6. ปริมาณงานที่ตองดำเนินการ 
ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 
ชย.ถ.1-0102 บ้านเขวา - บ้านหนองบัวบาน ตำบลบ้านเขวา – ตำบล 
ลุมลำชี - ตำบลตลาดแรง - ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขวา - อำเภอ
จัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ กว้าง 12 เมตร ยาว 13,265 เมตร มีพื้นที่ไม่น้อย 
กวา 10,000 ตารางเมตร พรอมทั้งไหลทาง เครื่องหมายจราจรบนพื้นทาง 
เนินชะลอความเร็ว หลักกิโลเมตร หลักจราจร หลักนำทาง หลักนำทางโคง 
หลักเขตทาง หมุดถนน แผงกั ้นจราจร สะพานและท อลอดเหลี ่ยม 
ทอระบายน้ำ รางระบายน้ำ รวมทั้งติดตั้ง/ปรับปรุง/ซอมแซมไฟสองสว่าง 
ป้ายเครื่องหมายจราจร สัญญาณไฟจราจร ราวเหล็กกั้นถนน และปรับปรุง 
ภูมิทัศน 
 
 

/7. ปที่ก่อสร้างถนน… 
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7. ปทีก่่อสร้างถนน 
ไม่ทราบปที่ก่อสร้างที่ชัดเจน เนื่องจากเป็นถนนที่ใชงานมานานแลว ตั้งแต่
ก่อนวันที่ 23 มิถุนายน 2563  

8. งบประมาณที่ก่อสร้าง 
เนื่องจากถนนมีการใชงานมานานแลว จึงไม่ทราบวาใชงบประมาณเทาใด 
แต่เนื่องจากถนนมีสภาพ ชำรุด ทรุดโทรม เป็นหลุมเป็นบอในบางชวง 
จึงวางแผนเพื่อก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนนดังกล่าว ใหได้
มาตรฐาน มีความปลอดภัย  

9. ระยะเวลาดำเนินการ 
-  

10. ผลที่คาดวาจะได้รับ 
10.1 ได้รับอนุญาตใหเขาทำประโยชนในเขตพื้นที ่ปาไม้อย่างถูกตอง 
ตามกฎหมาย ระเบียบ และมติ คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวของ 
10.2 สามารถก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวง 
ทองถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0102 บ้านเขวา - บ้านหนองบัวบาน ตำบล 
บ้านเขวา - ตำบลลุมลำชี - ตำบลตลาดแรง - ตำบลหนองบัวบาน อำเภอ 
บ้านเขวา - อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ ที่ได้มาตรฐาน มีความปลอดภัย 
10.3 ประชาชนผู้ใชสายทางสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก ปลอดภัย 
ทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน 
10.4 ประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดเพ่ือ
ขายสร้างรายได้ พัฒนา คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ให้มากยิ่งขึ้นได ้

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติดังกล่าว พร้อมทั้งรายละเอียดโครงการ 
ประธานสภาฯ โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 

ชย.ถ.1-0102 บ้านเขวา – บ้านหนองบัวบาน ตำบลบ้านเขวา – ตำบลลุมลำชี - 
ตำบลตลาดแรง - ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขวา - อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ 

 มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัสทาง
หลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0102 บ้านเขวา – บ้านหนองบัวบาน ตำบลบ้าน
เขวา – ตำบลลุมลำชี - ตำบลตลาดแรง - ตำบลหนองบัวบาน อำเภอบ้านเขวา - 
อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ เพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดำเนินการขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484  

 
 

/หรือขอใช้... 
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หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญตัิ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่า
ไม้ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง   

 
5.3 ขอเสนอญัตติ เรื่อง แจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เพื่อขอมติที่ประชุม
ประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า โครงการ ก่อสร้าง/
พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัสทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0104 
แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ ์ - หนองกระทุ่ม ตำบลตลาดแร้ง อำเภอ 
บ้านเขว้า จังหวัดชัยภูม ิ

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ข้าพเจ้า นายวิเชียร เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

แจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เพื่อขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์ภายในเขตป่า โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัส
ทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ์ - 
หนองกระทุ่ม ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อ
ว ันที ่ ๒๓ มิถ ุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อว ันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม ้๑ - ๑๓  

 
/หรือสำนัก... 
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หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่านั้นตั้งอยู่ให้แล้วเสร็จโดยเร็ว ภายในวันที่ 
24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่วันที่คณะรัฐมนตรีมี
มติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทนตามนัยมติคณะรัฐมะ
รัฐนตรีนั้น 
 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนนรหัส
ทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ์ - 
หนองกระทุ่ม ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้
เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและ
การขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิสามารถดำเนินโครงการให้การสนับสนุนงบประมาณกับองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอื่น ๆ ได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอแจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเสนอญัตติเพื ่อขอมติจากสภา ให้มีมติ
เห็นชอบเช้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง  ตามโครงการ 
ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนนรหัสทางหลวงท้องถิ่น  สายทาง ชย.ถ. 
1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ์ - หนองกระทุ่ม ตำบลตลาดแร้ง อำเภอ
บ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  เพื ่อองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะสามารถ
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่ า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื้นป่ าไม้ที่ 
คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
รายละเอียดโครงการ 

โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ.1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ ์ - หนองกระทุ่ม 
ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  
1. ชื่อโครงการ 

โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ.1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ์ - หนองกระทุ่ม ตำบล
ตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ 

 
 
 

/2. หลักการและเหตุผล… 
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2. หลักการและเหตุผล 
ถนนสายทาง แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ์ - หนองกระทุ่ม ตำบล

ตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ เป็นถนนสายหลักที่ประชาชนใชสัญจรไป
มาอย่างยาวนาน รวมทั้งใชขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดเพื่อขาย
สร้างรายได ้ปจจุบันถนนมีสภาพชำรุด ทรุดโทรม เป็นหลุมเป็นบอในบางชวง ทำให
การสัญจรไปมาเกิดความยากลำบาก บางครั้งกอใหเกิดอันตรายทั้งต่อชีวิตและ
ทรัพยสิน โดยเฉพาะในชวงฤดูฝนที่มีน้ำท่วมขัง การสัญจรและการขนส่งผลผลิต
ทางการเกษตรเกิดความยากลำบากอยางมาก ดังนั้นทางองคการบริหารสวนจังหวัด
ชัยภูมิจึงมีความประสงคจะขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตพื้นที่ป่าเพื่อจะได้
ดำเนินการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 
ชย.ถ.1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ์ - หนองกระทุ่ม ตำบลตลาดแร้ง 
อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  
3. วัตถุประสงคของโครงการ 

3.1 เพ่ือขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตพ้ืนที่ปาไม ้
3.2 เพื่อก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ.1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ์ - หนองกระทุ่ม 
ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ 
3.3 เพ่ือใหประชาชนผู้ใชสายทางสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก 
ปลอดภัย ทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน 
3.4 เพ่ือใหประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาด
เพ่ือขายสร้างรายได้ พัฒนา คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ให้ดีมากยิ่งขึ้น  

4 กลุ่มเป้าหมาย/ผู้รับประโยชนของโครงการ 
ประชาชนในพื้นท่ี ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  

5.  ตัวช้ีวัดความสำเร็จของโครงการ 
5.1 ได้ร ับอนุญาตใหเขาทำประโยชนในเขตพื ้นที่ป่าไม่อย่างถูกตอง 
ตามกฎหมาย ระเบียบ และมติ คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวของ 
5.2 ถนนได้รับการพัฒนาใหไดม้าตรฐาน มีความปลอดภัย 
5.3 ประชาชนสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก ปลอดภัย ทั้งต่อชีวิต
และทรัพยสิน 
5.4 ประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาด 
ได้อย่างปลอดภัย   

 
 
 

/6. ปริมาณงาน… 



-19- 
 

6. ปริมาณงานที่ตองดำเนินการ 
ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 
ชย.ถ.1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ์ - หนองกระทุ่ม ตำบล
ตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  กว้าง 12 เมตร ยาว 2,500 
เมตร มีพื ้นที ่ไม่น้อยกว่าา 10,000 ตารางเมตร พรอมทั ้งไหล ทาง 
เคร ื ่องหมายจราจรบนพื ้นทาง เน ินชะลอความเร ็ว หล ักกิโลเมตร 
หลักจราจร หลักนำทาง หลักนำทางโคง หลักเขตทาง หมุดถนน แผงกั้น
จราจร สะพานและทอลอดเหลี่ยมทอระบายน้ำ รางระบายน้ำ รวมทั้ง
ติดตั้ง/ปรับปรุง/ซอมแซมไฟสองสว่าง ป้ายเครื่องหมายจราจร สัญญาณไฟ
จราจร ราวเหล็กก้ันถนน และปรับปรุงภูมิทัศน  

7. ปทีก่่อสร้างถนน 
ไม่ทราบปที่ก่อสร้างที่ชัดเจน เนื่องจากเป็นถนนที่ใชงานมานานแลว ตั้งแต่
ก่อนวันที่ 23 มิถุนายน 2563  

8. งบประมาณที่ก่อสร้าง 
เนื่องจากถนนมีการใชงานมานานแลว จึงไม่ทราบวาใชงบประมาณเทาใด 
แต่เนื่องจากถนนมีสภาพ ชำรุด ทรุดโทรม เป็นหลุมเป็นบอในบางชวง 
จึงวางแผนเพื่อก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนนดังกล่าว ใหได้
มาตรฐาน มีความปลอดภัย  

9. ระยะเวลาดำเนินการ 
-  

10. ผลที่คาดวาจะได้รับ 
10.1 ได้รับอนุญาตใหเขาทำประโยชนในเขตพื้นที ่ปาไม้อย่างถูกตอง 
ตามกฎหมาย ระเบียบ และมติ คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวของ 
10.2 สามารถก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวง 
ทองถิ ่น สายทาง ชย.ถ.1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ ์ - 
หนองกระทุ ่ม ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  ที ่ได้
มาตรฐาน มีความปลอดภัย 
10.3 ประชาชนผู้ใชสายทางสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก ปลอดภัย 
ทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน 
10.4 ประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดเพ่ือ
ขายสร้างรายได้ พัฒนา คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ให้มากยิ่งขึ้นได ้
 
 
 

/นายปิ่น ชัยมีแรง… 
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นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติดังกล่าว พร้อมทั้งรายละเอียดโครงการ 
ประธานสภาฯ โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 

ชย.ถ.1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ์ - หนองกระทุ่ม ตำบลตลาดแร้ง 
อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่นหรือไม่ ถ้าไม่
มีผมขอมติที่ประชุมครับ 

มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล
ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัสทาง
หลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0104 แยก ทล.225 - ทช.สายหลุบโพธิ์ - หนอง
กระทุ่ม ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ เพื่อให้องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ
ป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 
13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือ 
ขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง  
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

    
5.4 ขอเสนอญัตติ เรื่อง แจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เพื่อขอมติที่ประชุม

ประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า โครงการ ก่อสร้าง/
พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัสทางหลวงท้องถิ ่น สายทาง ชย.ถ. 
1-0122 แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบลตลาดแร้ง - ตำบล
ส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ข้าพเจ้า นายวิเชียร เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

แจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เพื่อขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์ภายในเขตป่า โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัส
ทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0122 แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบล
ตลาดแร้ง - ตำบลส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ 
  
 
 
 

/ตามท่ี... 
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ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อ
ว ันที ่ ๒๓ มิถ ุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อว ันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่านั้นตั้งอยู่ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
รหัสทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0122 แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม 
ตำบลตลาดแร้ง - ตำบลส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ ทั้งนี้เพื ่อปฏิบัติ 
ให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาต 
และการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิสามารถดำเนินโครงการให้การสนับสนุนงบประมาณกับองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอื่น ๆ ได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอแจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเสนอญัตติเพื ่อขอมติจากสภา ให้มีมติ
เห็นชอบเช้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง  ตามโครงการ 
ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนนรหัสทางหลวง สายทาง ชย.ถ.1-0122 
แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบลตลาดแร้ง - ตำบลส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า 
จังหวัดชัยภูมิ เพื ่อองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะสามารถดำเนินการ 
ขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่ า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่ 
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ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื้นป่าไม้ที่คาบ
เกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม 

 
รายละเอียดโครงการ 

โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ.1-0122 แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบลตลาดแร้ง - 
ตำบลส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  
1. ชื่อโครงการ 

โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ.1-0122 แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบลตลาดแร้ง - ตำบล
ส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  
2. หลักการและเหตุผล 

ถนนสายทาง แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบลตลาดแร้ง - ตำบล
ส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ เป็นถนนสายหลักท่ีประชาชนใชสัญจรไปมา
อย่าง ยาวนาน รวมทั้งใชขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดเพื่อขายสร้าง
รายได้ ปจจุบันถนนมีสภาพชำรุด ทรุดโทรม เป็นหลุมเป็นบอในบางชวง ทำใหการ
สัญจรไปมาเกิดความยากลำบาก บางครั้งกอใหเกิดอันตรายทั้ง ต่อชีวิตและทรัพย
สิน โดยเฉพาะในชวงฤดูฝนที่มีน้ำท่วมขัง การสัญจรและการขนส่งผลผลิตทางการ
เกษตรเกิดความยากลำบากอยางมาก ดังนั้นทางองคการบริหารสวนจังหวัดชัยภูมิจึง
มีความประสงคจะขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตพื้นที่ป่าเพื่อจะได้ดำเนินการ
ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-
0122 แยก ทล.225 – บ้านคลองไผ่งาม ตำบลตลาดแร้ง - ตำบลส้มป่อย อำเภอ
บ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  
3. วัตถุประสงคของโครงการ 

3.1 เพ่ือขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตพ้ืนที่ปาไม ้
3.2 เพื่อก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ.1-0122 แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบลตลาดแร้ง 
- ตำบลส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ 
3.3 เพื ่อใหประชาชนผู้ใชสายทางสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก 
ปลอดภัย ทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน 
3.4 เพ่ือใหประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาด
เพ่ือขายสร้างรายได้ พัฒนา คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ให้ดีมากยิ่งขึ้น 
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4. กลุ่มเป้าหมาย/ผู้รับประโยชนของโครงการ 
ประชาชนในพื้นท่ี ตำบลตลาดแร้ง - ตำบลส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัด
ชัยภูมิ  

5.  ตัวช้ีวัดความสำเร็จของโครงการ 
5.1 ได้ร ับอนุญาตใหเขาทำประโยชนในเขตพื ้นที่ป่าไม่อย่างถูกตอง 
ตามกฎหมาย ระเบียบ และมติ คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวของ 
5.2 ถนนได้รับการพัฒนาใหไดม้าตรฐาน มีความปลอดภัย 
5.3 ประชาชนสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก ปลอดภัย ทั้งต่อชีวิต
และทรัพยสิน 
5.4 ประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดได้
อย่างปลอดภัย   

6. ปริมาณงานที่ตองดำเนินการ 
ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 
ชย.ถ.1-0122 แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบลตลาดแร้ง - ตำบล
ส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ กว้าง 12 เมตร ยาว 7,000 เมตร 
มีพื้นที่ไม่น้อยกว่าา 10,000 ตารางเมตร พรอมทั้งไหลทาง เครื่องหมาย
จราจรบนพื ้นทาง เน ินชะลอความเร ็ว หล ักกิโลเมตร หลักจราจร  
หลักนำทาง หลักนำทางโคง หลักเขตทาง หมุดถนน แผงกั้นจราจร สะพาน 
และทอลอดเหลี่ยมทอระบายน้ำ รางระบายน้ำ รวมทั้งติดตั้ง/ปรับปรุง/ 
ซอมแซมไฟสองสว่าง ป้ายเครือ่งหมายจราจร สัญญาณไฟจราจร ราวเหล็ก
กั้นถนน และปรับปรุงภูมิทัศน  

7. ปทีก่่อสร้างถนน 
ไม่ทราบปที่ก่อสร้างที่ชัดเจน เนื่องจากเป็นถนนที่ใชงานมานานแลว ตั้งแต่
ก่อนวันที่ 23 มิถุนายน 2563  

8. งบประมาณที่ก่อสร้าง 
เนื่องจากถนนมีการใชงานมานานแลว จึงไม่ทราบวาใชงบประมาณเทาใด 
แต่เนื่องจากถนนมีสภาพ ชำรุด ทรุดโทรม เป็นหลุมเป็นบอในบางชวง 
จึงวางแผนเพื่อก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนนดังกล่าว ใหได้
มาตรฐาน มีความปลอดภัย  

9. ระยะเวลาดำเนินการ 
-  
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10. ผลที่คาดวาจะได้รับ 
10.1 ได้รับอนุญาตใหเขาทำประโยชนในเขตพื้นที ่ปาไม้อย่างถูกตอง 
ตามกฎหมาย ระเบียบ และมติ คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวของ 
10.2 สามารถก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวง 
ทองถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0122 แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบล
ตลาดแร้ง - ตำบลส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  ที่ได้มาตรฐาน 
มีความปลอดภัย 
10.3 ประชาชนผู้ใชสายทางสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก ปลอดภัย 
ทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน 
10.4 ประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดเพ่ือ
ขายสร้างรายได้ พัฒนา คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ให้มากยิ่งขึ้นได ้

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติดังกล่าว พร้อมทั้งรายละเอียดโครงการ 
ประธานสภาฯ โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 

ชย.ถ.1-0122 แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบลตลาดแร้ง - ตำบลส้มป่อย 
อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ 

 มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัสทาง
หลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0122 แยก ทล.225 - บ้านคลองไผ่งาม ตำบล
ตลาดแร้ง - ตำบลส้มป่อย อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  เพ่ือให้องค์การบริหาร
ส ่วนจ ังหว ัดชัยภูม ิ ดำเน ินการขออนุญาตใช ้พ ื ้นที ่ป ่าตามมาตรา 54 แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื ้นที ่ภายในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และ
ที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพ้ืนที ่ป่าไม้ที ่คาบเกี่ยวกับพื้นที ่ในความ
รับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง  
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
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5.5  ขอเสนอญัตติ เรื่อง แจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เพื่อขอมติที่ประชุม
ประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า โครงการ ก่อสร้าง/
พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัสทางหลวงท้องถิ ่น สายทาง ชย.ถ. 
1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า  
จังหวัดชัยภูม ิ 

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ข้าพเจ้า นายวิเชียร เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

แจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เพื่อขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์ภายในเขตป่า โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัส
ทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง ตำบล
ตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่านั้นตั้งอยู่ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
 
 

 
/รหัสทางหลวง... 
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รหัสทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง 
ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  ทั ้งนี ้เพื ่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิสามารถดำเนินโครงการให้การสนับสนุนงบประมาณกับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นอ่ืน ๆ ได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอแจ้งสภา
เทศบาลตำบลตลาดแร้งเสนอญัตติเพื ่อขอมติจากสภา ให้มีมติเห็นชอบเช้าทำ
ประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/
ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนนรหัสทางหลวง สายทาง ชย.ถ. 1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - 
บ้านกุดหูลิง ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  เพื่อองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่ า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื้นป่าไม้ที่คาบ
เกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม 

 
รายละเอียดโครงการ 

โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง สายทาง ชย.ถ. 1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง ตำบล 
ตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  
1. ชื่อโครงการ 

โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ. 1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง ตำบลตลาดแร้ง อำเภอ
บ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  
2. หลักการและเหตุผล 

ถนนสายทาง บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้าน
เขว้า จังหวัดชัยภูมิ เป็นถนนสายหลักที่ประชาชนใชสัญจรไปมาอย่างยาวนาน
รวมทั้งใชขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดเพื่อขายสร้างรายได้ ปจจุบัน
ถนนมีสภาพชำรุด ทรุดโทรม เป็นหลุมเป็นบอในบางชวง ทำใหการสัญจรไปมาเกิด
ความยากลำบาก บางครั้งกอใหเกิดอันตรายทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน โดยเฉพาะ 
ในชวงฤดูฝนที่มีน้ำท่วมขัง การสัญจร 

 
 

 
/และการขนส่ง... 
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และการขนส่งผลผลิตทางการเกษตรเกิดความยากลำบากอย างมาก ดังนั้น 
ทางองคการบริหารสวนจังหวัดชัยภูมิจึงมีความประสงคจะขออนุญาตเขาทำ 
ประโยชนในเขตพื้นที่ป่าเพื่อจะได้ดำเนินการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซม
ถนน รหัสทางหลวงทองถิ ่น สายทาง ชย.ถ. 1-0123 บ้านคลองไผ่งาม –  
บ้านกุดหูลิง ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  
3. วัตถุประสงคของโครงการ 

3.1 เพ่ือขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตพ้ืนที่ปาไม ้
3.2 เพื่อก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ. 1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง ตำบลตลาดแร้ง 
อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ 
3.3 เพื ่อใหประชาชนผู้ใชสายทางสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก 
ปลอดภัย ทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน 
3.4 เพ่ือใหประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาด
เพ่ือขายสร้างรายได้ พัฒนา คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ให้ดีมากยิ่งขึ้น  

4. กลุ่มเป้าหมาย/ผู้รับประโยชนของโครงการ 
ประชาชนในพื้นท่ี ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  

5.  ตัวช้ีวัดความสำเร็จของโครงการ 
5.1 ได้ร ับอนุญาตใหเขาทำประโยชนในเขตพื ้นที่ป่าไม่อย่างถูกตอง 
ตามกฎหมาย ระเบียบ และมติ คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวของ 
5.2 ถนนได้รับการพัฒนาใหไดม้าตรฐาน มีความปลอดภัย 
5.3 ประชาชนสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก ปลอดภัย ทั้งต่อชีวิต
และทรัพยสิน 
5.4 ประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาด 
ได้อย่างปลอดภัย   

6. ปริมาณงานที่ตองดำเนินการ 
ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 
ชย.ถ. 1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง ตำบลตลาดแร้ง อำเภอ
บ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ กว้าง 12 เมตร ยาว 2,065 เมตร มีพื้นที ่ไม่
น้อยกว่าา 10,000 ตารางเมตร พรอมทั้งไหลทาง เครื่องหมายจราจรบน
พ้ืนทาง เนินชะลอความเร็ว หลักกิโลเมตร หลักจราจร หลักนำทาง หลักนำ
ทางโคง หลักเขตทาง หมุดถนน แผงกั้นจราจร สะพานและทอลอดเหลี่ยมท
อระบายน้ำ รางระบายน้ำ รวมทั้งติดตั้ง/ 

 
 

/ปรับปรุง... 
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ปรับปรุง/ซอมแซมไฟสองสว่าง ป้ายเครื่องหมายจราจร สัญญาณไฟจราจร 
ราวเหล็กก้ันถนน และปรับปรุงภูมิทัศน  

7. ปทีก่่อสร้างถนน 
ไม่ทราบปที่ก่อสร้างที่ชัดเจน เนื่องจากเป็นถนนที่ใชงานมานานแลว ตั้งแต่
ก่อนวันที่ 23 มิถุนายน 2563  

8. งบประมาณที่ก่อสร้าง 
เนื่องจากถนนมีการใชงานมานานแลว จึงไม่ทราบวาใชงบประมาณเทาใด 
แต่เนื่องจากถนนมีสภาพ ชำรุด ทรุดโทรม เป็นหลุมเป็นบอในบางชวง 
จึงวางแผนเพื่อก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนนดังกล่าว ใหได้
มาตรฐาน มีความปลอดภัย  

9. ระยะเวลาดำเนินการ 
-  

10. ผลที่คาดวาจะได้รับ 
10.1 ได้รับอนุญาตใหเขาทำประโยชนในเขตพื้นที ่ปาไม้อย่างถูกตอง 
ตามกฎหมาย ระเบียบ และมติ คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวของ 
10.2 สามารถก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวง 
ทองถิ่น สายทาง ชย.ถ. 1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง ตำบล
ตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ ที่ได้มาตรฐาน มีความปลอดภัย 
10.3 ประชาชนผู้ใชสายทางสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก ปลอดภัย 
ทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน 
10.4 ประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดเพ่ือ
ขายสร้างรายได้ พัฒนา คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ให้มากยิ่งขึ้นได ้

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติดังกล่าว พร้อมทั้งรายละเอียดโครงการ 
ประธานสภาฯ โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 

ชย.ถ. 1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า 
จังหวัดชัยภูมิ 

 มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัสทาง
หลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ. 1-0123 บ้านคลองไผ่งาม - บ้านกุดหูลิง ตำบลตลาด
แร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ  เพื ่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้  
 

 
/พุทธศักราช… 
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พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือ ขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง  
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.6 ขอเสนอญัตติ เรื่อง แจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เพื่อขอมติที่ประชุม
ประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า โครงการ ก่อสร้าง/
พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัสทางหลวงท้องถิ ่น สายทาง ชย.ถ. 
1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบลตลาดแร้ง – ตำบลชีบน - ตำบล
ห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า - อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัดชัยภูม ิ 

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ข้าพเจ้า นายวิเชียร เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง ขอเสนอญัตติ เรื่อง 

แจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เพื่อขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์ภายในเขตป่า โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัส
ทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบล
ตลาดแร้ง – ตำบลชีบน - ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า - อำเภอหนองบัวระเหว 
จังหวัดชัยภูมิ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้ อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพ้ืนที่ 
 

/เขตป่าไม้… 
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เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่านั้นตั้งอยู่ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
รหัสทางหลวงท้องถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ 
ตำบลตลาดแร้ง – ตำบลชีบน - ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัว 
ระเหว จังหวัดชัยภูมิ ทั้งนี้เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 
และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 
2558 และเพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิสามารถดำเนินโครงการให้การ
สนับสนุนงบประมาณกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่น ๆ ได้ตามวัตถุประสงค์และ
ไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอแจ้งสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเสนอญัตติ  
เพื่อขอมติจากสภา ให้มีมติเห็นชอบเช้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบล 
ตลาดแร้ง ตามโครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนนรหัสทางหลวง 
สายทาง ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบลตลาดแร้ง – ตำบล 
ชีบน - ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัดชัยภูมิ เพ่ือ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่าแต่ละ
ประเภทต่อไป  

เพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่ า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื้นป่ าไม้ที่ 
คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
รายละเอียดโครงการ 

โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบลตลาดแร้ง – 
ตำบลชีบน - ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัด
ชัยภูมิ  
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1. ชื่อโครงการ 
โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 

สายทาง ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบลตลาดแร้ง – ตำบล 
ชีบน - ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัดชัยภูมิ  
2. หลักการและเหตุผล 

ถนนสายทาง บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบลตลาดแร้ง – ตำบลชีบน 
- ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัดชัยภูมิ เป็นถนน
สายหลักที่ประชาชนใชสัญจรไปมาอย่างยาวนาน รวมทั้งใชขนส่งผลผลิตทางการ
เกษตรออกสู่ทองตลาดเพื่อขายสร้างรายได้ ปจจุบันถนนมีสภาพชำรุด ทรุดโทรม 
เป็นหลุมเป็นบอในบางชวง ทำใหการสัญจรไปมาเกิดความยากลำบาก บางครั้ง 
กอใหเกิดอันตรายทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน โดยเฉพาะในชวงฤดูฝนที่มีน้ำท่วมขัง 
การสัญจรและการขนส่งผลผลิตทางการเกษตรเกิดความยากลำบากอยางมาก 
ดังนั้นทางองคการบริหารสวนจังหวัดชัยภูมิจึงมีความประสงคจะขออนุญาตเขาทำ 
ประโยชนในเขตพื้นที่ป่าเพื่อจะได้ดำเนินการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซม
ถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ 
ตำบลตลาดแร้ง – ตำบลชีบน - ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัว 
ระเหว จังหวัดชัยภูมิ  
3. วัตถุประสงคของโครงการ 

3.1 เพ่ือขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตพ้ืนที่ปาไม ้
3.2 เพื่อก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น 
สายทาง ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบลตลาดแร้ง – 
ตำบลชีบน - ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัวระเหว 
จังหวัดชัยภูมิ 
3.3 เพื ่อใหประชาชนผู้ใชสายทางสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก 
ปลอดภัย ทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน 
3.4 เพ่ือใหประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาด
เพ่ือขายสร้างรายได้ พัฒนา คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ให้ดีมากยิ่งขึ้น  

4. กลุ่มเป้าหมาย/ผู้รับประโยชนของโครงการ 
ประชาชนในพื้นที่ ตำบลตลาดแร้ง - ตำบลชีบน - ตำบลห้วยแย้ - อำเภอ
บ้านเขว้า - อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัดชัยภูมิ  

5.  ตัวช้ีวัดความสำเร็จของโครงการ 
5.1 ได้รับอนุญาตใหเขาทำประโยชนในเขตพื้นที่ป่าไม่อย่างถูกตองตาม
กฎหมาย ระเบียบ และมติ คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวของ 
 

/5.2 ถนนได้รับ… 
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5.2 ถนนได้รับการพัฒนาใหไดม้าตรฐาน มีความปลอดภัย 
5.3 ประชาชนสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก ปลอดภัย ทั้งต่อชีวิต
และทรัพยสิน 
5.4 ประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดได้
อย่างปลอดภัย   

6. ปริมาณงานที่ตองดำเนินการ 
ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 
ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบลตลาดแร้ง – ตำบล 
ชีบน - ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัด
ชัยภูมิ กว้าง 12 เมตร ยาว 9,985 เมตร มีพื้นที่ไม่น้อยกว่าา 10,000 
ตารางเมตร พรอมทั้งไหลทาง เครื่องหมายจราจรบนพื้นทาง เนินชะลอ
ความเร็ว หลักกิโลเมตร หลักจราจร หลักนำทาง หลักนำทางโคง หลักเขต
ทาง หมุดถนน แผงกั้นจราจร สะพานและทอลอดเหลี่ยมทอระบายน้ำ 
รางระบายน้ำ รวมทั ้งติดตั ้ง//ปรับปรุง/ซอมแซมไฟสองสว่าง ป้าย
เครื่องหมายจราจร สัญญาณไฟจราจร ราวเหล็กกั้นถนน และปรับปรุง 
ภูมิทัศน  

7. ปทีก่่อสร้างถนน 
ไม่ทราบปที่ก่อสร้างที่ชัดเจน เนื่องจากเป็นถนนที่ใชงานมานานแลว ตั้งแต่
ก่อนวันที่ 23 มิถุนายน 2563  

8. งบประมาณที่ก่อสร้าง 
เนื่องจากถนนมีการใชงานมานานแลว จึงไม่ทราบวาใชงบประมาณเทาใด 
แต่เนื่องจากถนนมีสภาพ ชำรุด ทรุดโทรม เป็นหลุมเป็นบอในบางชวง 
จึงวางแผนเพื่อก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนนดังกล่าว ใหได้
มาตรฐาน มีความปลอดภัย  

9. ระยะเวลาดำเนินการ 
-  

10. ผลที่คาดวาจะได้รับ 
10.1 ได้รับอนุญาตใหเขาทำประโยชนในเขตพื้นที่ปาไม้อย่างถูกตองตาม
กฎหมาย ระเบียบ และมติ คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวของ 
10.2 สามารถก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวง 
ทองถิ่น สายทาง ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบล
ตลาดแร้ง – ตำบลชีบน - ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัว 
ระเหว จังหวัดชัยภูมิ ที่ได้มาตรฐาน มีความปลอดภัย 
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10.3 ประชาชนผู้ใชสายทางสามารถสัญจรไปมาได้อย่างสะดวก ปลอดภัย 
ทั้งต่อชีวิตและทรัพยสิน 
10.4 ประชาชนสามารถขนส่งผลผลิตทางการเกษตรออกสู่ทองตลาดเพ่ือ
ขายสร้างรายได้ พัฒนา คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ให้มากยิ่งขึ้นได ้

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติดังกล่าว พร้อมทั้งรายละเอียดโครงการ 
ประธานสภาฯ โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซอมแซมถนน รหัสทางหลวงทองถิ่น สายทาง 

ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบลตลาดแร้ง – ตำบลชีบน - 
ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัดชัยภูมิ 

 เชิญท่านที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯครับ 
นายสุรสิทธิ์ คำหงษา -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ที่ปรึกษานายกฯ ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมนะครับ สายทางตามโครงการที่กล่าวมานี้ จะเริ่มจาก แยก 

225 ชัยภูมิ นครสวรรค์ ไปยังบ้านโคกน้อย - บ้านยางนาดี - บ้านแจ้งใหญ่ - ห้วย
แย้ จะเป็นเส้นทางลัดไปยังจังหวัดนครสวรรค์ได้ครับ  

นายปิ่น ชัยมีแรง มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาฯ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน รหัสทาง
หลวงท้องถิ ่น สายทาง ชย.ถ.1-0130 บ้านโนนเปลือย - บ้านวังตะเฆ่ ตำบล 
ตลาดแร้ง – ตำบลชีบน - ตำบลห้วยแย้ อำเภอบ้านเขว้า – อำเภอหนองบัวระเหว 
จังหวัดชัยภูมิ เพื่อให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดำเนินการขออนุญาตใช้  
พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้
พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบ
เกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง  
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ  
นายปิ่น ชัยมีแรง -ในวาระนี้มีท่านใดที่จะอภิปรายหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญนายบุญชอบ หม่องจันทึกครับ 
นายบุญชอบ หม่องจันทึก -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมขอสอบถามสายทาง วัดกู ่แดง - บ้านตาดพัฒนา ที ่ถนนชำรุดมาเป็น 
    ระยะเวลามากกว่า 10 ปีมาแล้ว อยากจะให้มีการพัฒนาถนนเส้นดังกล่าวนี้  
    เหมือนกับถนนเส้นทางอ่ืน ๆ ครับ ขอบคุณครับ 

/นายปิ่น ชัยมีแรง… 






